



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (7824)

СУББОТА, 19 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

Указ Президента Республики Башкортостан

Завал с ремонтом ферм

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОЗДАНИЯ СИСТЕМЫ АДРЕСНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

В целях повышения эффективности системы социального обеспечения и социальной защиты населения, усиления адресного характера помощи малообеспеченным слоям населения Постановляю:

1. Признать необходимым при переходе от политики дотирования производителей сельскохозяйственной продукции и продовольственных товаров к свободному ценообразованию принятие дополнительных мер по усилению адресного характера социальной помощи малообеспеченным слоям населения, семьям, имеющим доходы ниже прожиточного минимума, детям, оставшимся без родителей, инвалидам.

2. Кабинету Министров Республики Башкортостан: произвести комплексную проверку выполнения предусмотренных законодательством мер адресной

помощи малообеспеченным слоям населения и программ социальной защиты и целевого использования выделенных для этого средств, предусмотрев меры по уточнению направленности предоставляемой социальной помощи в пользу нуждающихся категорий граждан;

3. Министерству социальной защиты населения Республики Башкортостан совместно с Государственной налоговой инспекцией Республики Башкортостан приступить с 15 октября 1996 года к созданию автоматизированной системы учета населения, основанной на присвоении каждому гражданину, постоянно про-

живающему на территории Республики Башкортостан, социального номера.

Поручить Государственной налоговой инспекции Республики Башкортостан: ведение на постоянной основе системы учета населения Республики Башкортостан, разработку инструментария, методических указаний по применению и использованию социального номера; представление необходимой информации органам государственной власти, осуществляющим социальное обеспечение и защиту населения.

4. Утвердить форму социальной анкеты, прилагаемой к настоящему Указу.

5. Установить, что с 1 января 1997 года все денежные и иные выплаты гражданам, совершение ими гражданских правовых сделок, оформление актов государственной регистрации, производится только при наличии или с использованием вышеука-

занного социального номера.

6. Кабинету Министров Республики Башкортостан обеспечить установление вefии министерствами и ведомствами Республики Башкортостан, организациями и предприятиями, осуществляющими социальные выплаты или ведущими регистрацию совершаемых сделок (заклучаемых договоров); учет по месту жительства граждан, порядок обязательного использования при этом социального номера.

7. Государственной налоговой инспекции Республики Башкортостан с 15 октября 1996 года организовать работу по учету населения в Республике Башкортостан.

8. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.
Уфа, Дом Республики.
25 сентября 1996 года.

Комментарий

Принятый 25 сентября 1996 года Указ Президента Республики Башкортостан «О мерах по обеспечению создания системы адресной социальной помощи и социальной защиты населения» имеет ярко выраженный социальный характер и направлен на создание современной системы учета населения, выявление групп населения, имеющих доходы ниже прожиточного минимума, оказание им адресной помощи и социальной защиты.

Вместе с тем создание автоматизированной системы учета населения предоставляет возможность упорядочить вопросы налогообложения граждан. Учесть при предоставлении социальной помощи и налоговых льгот, реальные доходы и расходы населения. Введение такой системы учета населения? Позводит также изменить сложившуюся в настоящее время управленческую систему социальной поддержки всех слоев насе-

ления без учета уровня их доходов.

Решение данной проблемы связано не только с выделением из бюджета дополнительных денежных средств на эти цели, но и с созданием механизма их распределения «по справедливости», оказанием, в первую очередь, поддержки самым нуждающимся — инвалидам, пенсионерам и детям.

Что же представляет собой автоматизированная система учета населения? В основе данной системы лежит компьютерный учет, основанный на присвоении каждому гражданину, постоянно проживающему на территории Республики Башкортостан, специального идентификационного цифрового кода (социального номера). Наряду с такими индивидуальными признаками гражданина, как фамилия, имя, отчество, паспортные данные, социальный номер будет использоваться в автоматизированной системе для пер-

сональной идентификации личности и позволит облегчить финансовые, налоговые взаимоотношения граждан с органами государственной власти, банками и кредитными учреждениями.

С 1 января 1997 года каждый гражданин при совершении гражданско-правовых сделок, получении денежных и иных выплат, оформлении актов государственной регистрации должен будет указывать в документах, кроме фамилии, имени, отчества, и свой социальный номер. Соответственно юридические и физические лица, органы государственной власти, осуществляющие такие операции, будут обязаны производить их только с использованием социального номера. Выдача соответствующих документов с указанием социального номера гражданина будет производиться органами налоговой инспекции по городам и районам Рес-

публики Башкортостан. Эта работа уже началась. Утвержден график дежурства, особенно в субботах и выходные дни. По согласованию с главами местных администраций и руководителям предприятий планируем выезды на предприятия и отдаленные села. В госналогинспекции по району начал работу консультационный пункт (тел. 2-18-53, 2-13-70).

Введение в действие автоматизированной системы учета населения позволит на цивилизованной основе, как это принято во многих зарубежных странах, обеспечить социальную помощь малообеспеченным слоям населения, семьям, имеющим доходы ниже прожиточного минимума, детям, оставшимся без родителей, инвалидам, вести систематизированный учет доходов и расходов всех групп населения Республики Башкортостан.

Госналогинспекция.

— Полный завал с ремонтом животноводческих помещений, — согласился со мной директор колхозивного долевого предприятия «Акъярский» Данис Насибуллинович Назаров, будучи в Яковлевском отделении.

До приезда директора с главным зоотехником хозяйства Николаем Савельевичем Лобач мы осмотрели все животноводческие помещения, беседовали с находящимися в это время работниками фермы.

Вот мы находимся в помещении, где размещены 84 головы коров черно-пестрой породы. Наверное, это единственное скотопомещение молочно-товарной фермы, которое более или менее подготовлено для зимнего стойлового содержания.

— На поле сейчас очень холодно, — говорит нам скотник Валерий Михайлович Сметанин, — в дневное время пасем, утренние и вечерние дойки проводим здесь.

Сегодня от каждой черно-пестрой буренушки надаивают в среднем по 3,6 килограмма молока.

— Корма для них не по нашим условиям, — с горечью заметил Н. С. Лобач. — Если в первый год надоили на одну голову по 3300, то в следующем году — лишь по 2200 килограммов молока.

Осматриваем помещение для содержания молодняка крупного рогатого скота. Крыша местами дырявая, оконные проемы без рам, боковые двери не отремонтированы.

Не приступая к ремонту и двух коровников. В одном из них предстоит отремонтировать двери, полы, застеклить окна, а в другом — сделать кормушки, утеплить окна и ворота. Здесь и речи нет о побелке стен, животноводческих помещений.

Только в сентябре начал ремонт помещений для содержания телят в возрасте до одного года. Стены из заборника заменили кирпичной кладкой. Предстоит еще огромный объем работ по реконструкции внутри помещения. Не начали ремонт телятника-профилактория.

На ферме до сих пор не сделаны карды для выгона скота.

А ведь зима-то уже началась!

Нас крайне удивляет позиция в этом вопросе управляющего отделением Р. Г. Худайбердина, бригадира молочно-товарной фермы А. В. Струкова, которые проявили безответственность к исполнению своих прямых функциональных обязанностей.

Р. АРСЛАНОВ.

В райкоме профсоюза работников АПК

16 октября текущего года состоялось заседание президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса с участием председателей профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, учреждений и организаций.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

О проведении отчетов в первичных профсоюзных организациях. По данному вопросу выступил секретарь РК профсоюза работников АПК В. И. Овчинников.

Об организации районного трудового соревнования коллективов хозяйств и животноводов района на период зимовки скота 1996—1997 г.г.

Доложил по данному вопросу председатель РК профсоюза Ф. Г. Акбалли.

О коллективных действиях профсоюза АПК района. Выступил Ф. Г. Акбалли.

По первому вопросу разработаны и утверждены график проведения профсоюзных собраний и конференций.

Постановлением определено провести отчеты в октябре—декабре месяцах текущего года.

По второму вопросу утверждены условия соревнования, в которых определены меры морального и материального стимулирования.

Принято соответствующее решение по третьему вопросу.

За здоровый образ жизни

17 октября текущего года в редакции газеты «К новой жизни» прошла беседа за «круглым столом», разговор шел о вреде пьянства, о здоровом образе жизни.

Активное участие в обсуждении проблемы исхо-

ждения пьянства в районе принимали Н. Х. Тукбаева — заместитель главы районной администрации; А. А. Кунакасов — начальник штаба РОВД, майор милиции; Ф. Н. Аминева — председатель районного сове-

та женщин, врач районной больницы; А. Р. Тавлыкаев — заместитель главного врача центральной районной больницы; Н. М. Юлдашбаева, И. М. Биктимирова — организаторы по воспитательной работе АСШ № 1 и № 2.

Вел круглый стол ведущий социально-экономическим отделом редакции Д. Рыбаков.

В беседе приняла участие редактор газеты «К новой жизни» С. К. Габитова.

Материалы круглого стола будут опубликованы в газете.

Входим в рынок

Собственность и ее приватизация

Наш корреспондент Д. Рыбаков взял интервью у председателя комитета по управлению муниципальной собственностью Хайбуллинского района А. Р. Ишимова, в частности шел разговор о собственности и ее приватизации.

— Амир Рафаэлович, расскажите о вашем комитете и его работе. Объясните, пожалуйста, что это такое — муниципальная собственность.

— Существуют три вида государственной собственности — это федеральная, республиканская и муниципальная. Так вот, муниципальная собственность — это собственность района. Люди обычно не видят разницы между этими 3-мя уровнями собственности. Разница заключается в том, кто распоряжается этой собственностью. Муниципальной собственностью распоряжается Хайбуллинский районный Совет, он устанавливает общие правила по управлению муниципальной собственностью. Однако, районный Совет не имеет возможности каждый раз собираться для того, чтобы, например, приватизировать какое-либо предприятие и для этого как раз создан Комитет по управлению собственностью.

— Что находится в муниципальной собственности?

— В муниципальной собственности нашего района находится имущество всех школ района, 19 детских садов, 8 интернатов, центральной районной больницы, всех участковых больниц и амбулаторий и 8 фельдшерско-акушерских пунктов, 35 Домов культуры, 17 библиотек, включая районный Дом культуры и районную библиотеку, ПУЖКХ, районной киностудии и газеты «К новой жизни».

— Кто управляет имуществом других государственных предприятий?

— Имуществом других государственных предприятий управляют комитеты соответствующих уровней: по государственной собственности — Госкомсобственность Республики Башкортостан, по федеральной — Госкомимущество Российской Федерации.

— Если все перечисленное — это муниципальная собственность, то как же быть с предприятиями (учреждениями), которые пользуются тем же имуществом?

— Вот именно, предприятия (учреждения) только владеют и пользуются этим имуществом. Однако владение и пользование — это еще не собственность. Собственник имущества, кроме этого, имеет право принимать решение по распоряжению собственностью: он может имущество продать, подарить, внести как вклад в другое предприятие, сдать в аренду, передать в пользование.

Государственные предприятия (учреждения) такого права не имеют. У государственного предприятия или учреждения не может быть своей собственности. Государственный орган, учредивший предприятие (учреждение), наделен им государственным имуществом с условием, что предприятие (учреждение) будет содержать необходимым образом переданное имущество. Право собственности на государственное имущество у предприятия, а точнее у трудового коллектива может возникнуть лишь при приватизации имущества предприятия в установленном порядке. Порядок этот устанавливает Закон РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации», ежегодно принимаемая «Программа приватизации государственных и муниципальных предприятий в Республике Башкортостан». Комитет ежегодно разрабатывает на основе этих нормативных актов «Программу приватизации муниципальных предприятий». Программа приватизации не регулирует порядок приватизации жилья, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, не регулирует земельные отношения. Согласно программе приватизации Комитетом разрабатываются отдельные положения, которые определяют конкретный порядок приватизации имущества на аукционе или по конкурсу: порядок реализации основных фондов и объектов незавершенного строительства.

Я обращаю особое внимание руководителей предприятий, учреждений и граждан на то, что ни одно государственное предприятие, и тем более учреждение, не вправе самостоятельно осуществлять приватизацию: будь это приватизация всего предприятия или реализация автомобиля — это может осуществить только Комитет по управлению собственностью соответствующего уровня.

— Кстати, об автомобилях, расскажите об их приватизации?

— Многие считают, что реализация основных фондов государственных предприятий (учреждений), в том числе и автотранспорта — это не приватизация. Это ошибочное мнение: реализация автотранспорта, — это такая же приватизация, как и реализация всего предприятия. Любое приобретение государственного имущества в частную собственность является приватизацией: будь это при-

обретение предприятия или его цехов, будь это приобретение здания, оборудования, оборудования, транспорта или покупка государственной доли акции в акционерном обществе. На сегодняшний день реализация автомобилей — наиболее распространенная форма приватизации в районе. Очень часто бывает, что покупатели этих автомобилей, оформив все документы для регистрации в регистрационном отделении ГАИ и уплатив деньги предприятию за приобретенный транспорт, приходят к нам в Комитет, за разрешением реализовать автомобиль и только здесь узнают, что продавец этого автомобиля является вовсе не предприятием (учреждением), а Комитет, и цену продажи определяют не предприятие, а специальная комиссия при Комитете, которая рассматривает заявки от покупателей, и то, что он является не единственным претендентом на покупку, а покупателем станет заявитель, предложивший наивысшую цену, если комиссия решит реализовать автомобиль на аукционе. Поэтому, чтобы избежать лишней нервозности и ненужных расходов, покупатели любого государственного имущества должны в первую очередь обратиться в наш Комитет.

— Почему любого государственного имущества? Ведь вы сказали, что Комитет управляет муниципальной собственностью.

— Да, это верно. Но кроме этого, постановлением Кабинета Министров РБ всем районным и городским комитетам, в том числе и нашему, даны (делегированы) права по реализации основных фондов государственных предприятий и учреждений, остаточная стоимость которых составляет менее 50 миллионов рублей. Руководители государственных предприятий (учреждений) обязаны после подписания приказа о реализации основных фондов направить заявку на реализацию и все необходимые документы в Комитет. Аналогичный порядок действует и для предприятий, имеющих государственную долю в уставном капитале более 50% (кроме акционерных обществ). Денежные средства, полученные в результате приватизации, распределяются между предприятием, соответствующим бюджетом и Комитетом. Причем предприятие в соответствии с новым типовым уставом государственного (муниципального) унитарного предприятия не вправе получать от реализации имущества средства, направлять на потребление, в том числе на оплату труда. Эти средства могут быть направлены только

на возобновление основных фондов.

— Расскажите по подробней об уставах?

— Вместе с указанным типовым уставом унитарного предприятия Кабинет Министров РБ утвердил типовый устав государственного (муниципального) учреждения. В этих уставах в основном внесены изменения, регулирующие отношения собственности в деятельности этих предприятий, учреждений. Но есть и интересные моменты: так, если руководитель государственного предприятия совершил от имени предприятия сделку, невыгодную для предприятия, но выгодную для себя лично или для своих родственников, то такая сделка может быть расторгнута судом. Все государственные и муниципальные предприятия и учреждения (кроме учреждений системы Министерства народного образования, Министерства культуры и Министерства здравоохранения РБ) обязаны привести свои уставы в соответствии с типовыми уставами. Уставы муниципальных предприятий и учреждений утверждаются нашим Комитетом, государственных предприятий и учреждений — Госкомсобственностью РБ. Кроме того, Комитет, как орган, осуществляющий права собственника, заключает трудовые контракты с руководителями муниципальных предприятий.

— Как вы определяете, к какой собственности относится, например, конкретное здание?

— Первую очередь, мы определяем на чьем балансе находится здание, если возникают спорные вопросы, то проверяем — за счет каких средств было построено это здание, а если оно было передано кому-либо, то проверяем: кем, когда, на каком основании. Однако, чтобы в будущем не возникло подобных споров, а также для ведения реестра муниципальной собственности со всеми без исключения муниципальными предприятиями и учреждениями, а также с сельскими и поселковыми администрациями, на балансе которых находятся перечисленные выше муниципальные здания, строения, будут заключены контракты на право хозяйственного ведения и оперативного управления соответственно. Контракты заключаются на основании решения Хайбуллинского районного Совета от 4 октября 1995 года. До заключения контрактов балансодержатели указанных муниципальных зданий обязаны изготовить технические паспорта в бюро технической инвентаризации района на каждый объект нежилого фонда в соответствии с постановлением администрации района от 28 мая

1996 года (опубликовано в газете «К новой жизни» от 24 августа 1996 года).

— А как же быть тем предприятиям и гражданам, которые ранее приобрели или арендовали государственное имущество непосредственно у государственного предприятия или учреждения без посредства комитета?

— Такие сделки считаются недействительными и подлежат расторжению, если они не переоформлены в установленном порядке через Комитет. Это касается даже тех сделок, по которым имеется распоряжение администрации района или соответствующего министерства (ведомства).

Государственное (муниципальное) имущество, переданное без ведома Комитета в частную собственность бесплатно, подлежит безусловному возврату в государственную собственность, тем более, что, начиная с 1993 года в программе приватизации запрещается любая бесплатная передача государственной (муниципальной) собственности в частную собственность, независимо от степени износа имущества. Здесь же указывается, что учреждение не вправе, а предприятие только с согласия Комитета, вправе создать другие предприятия, в том числе, вкладывать государственное (муниципальное) имущество в уставной капитал других предприятий, а все ранее внесенные вклады признаются государственной (муниципальной) долей вклада. Комитет так же управляет долями района в акционерных обществах и других предприятиях с долевой собственностью.

Случается, что предприятия обращаются в администрацию района с просьбой передать части зданий или отдельные помещения в пользование. Но ведь такая передача будет в ущерб государственному (муниципальному) предприятиям и учреждениям — балансодержателям зданий и такие просьбы удовлетворяются лишь при условии заключения договора аренды помещений. В настоящее время очень много арендаторов фактически занимающих государственные (муниципальные) здания, помещения бесплатно. Между тем как аренда — это имущественный найм объектов на основе договора и на условиях срочности, и платности, и возвратности. Поскольку наш Комитет осуществляет права собственника муниципального имущества и имеет право сдавать в аренду помещения предприятий (учреждений) федеральной и республиканской собственности, то граждане и юридические лица, желающие или уже безвозмездно занимающие указанные здания, или помещения, должны обращаться только в Комитет.

Районной газете — 65 лет

О чем писали раньше

«ЗНАМЯ ТРУДА» 22 мая 1969 года

Коллективы редакции и типографии работали в отдельных, старых помещениях, и в начале января 1973 года они переехали в новое, типовое здание. Тем самым журналисты и полиграфисты получили хорошие возможности для выпуска качественной газеты и бланочной продукции.

◆ ◆ ◆

13 января 1973 года

Встреча

Председатель колхоза «Красный доброволец» Файзрахман Ганесвич Абубакиров посетил Египет в качестве туриста. С приездом домой, он встретился с учениками Абубакировской восьмилетней школы и поделился впечатлениями.

Дети с увлечением слушали рассказ о жизни и быте египтян. Мы узнали какое огромное значение имеет Асуанская плотина в жизни египтянок народа, в строительстве которой приняла наша страна.

Ф. Г. Абубакиров передал школьному музею памятные подарки, привезенные им из Египта.

Минзала Байрамгулова, юнкор.

◆ ◆ ◆

3 февраля 1973 года

АН-24

В Акъяре

Последний день января труженикам района принес большую радость — впервые в Акъярский аэропорт техническим рейсом прилетел турбовинтовой пассажирский самолет, красавец АН-24. Теперь кончатся муки хайбуллинцев, их не будут мучить пересадки с самолета на самолет в Сибире. За 45—50 минут они могут долететь до Уфы и за столько же обратно.

М. ЖДАНОВ.

◆ ◆ ◆

27 февраля 1973 года

Новые магазины

В райцентре были сданы в эксплуатацию новые книжный и обувной магазины. Это хороший подарок жителям райцентра.

В. УСМАНОВ.

◆ ◆ ◆

23 августа 1973 года

Выигрыш — автомобили

За последние годы в нашем районе уже выиграли два легковых автомобиля «Москвич-412». И вот недавно выиграна третья автомашина — «Запорожец», стоимостью 3500 рублей. Обладателем этого счастливого билета стал житель деревни Акъюлово Ишемгулов Исламгул Дивисламович.

Р. ХИСМАТУЛЛИН, заведующий центральной сберкассой района.

НОВИНКИ ГОДА

В Альярский РУФПС поступили открытки-сувениры, новинки этого года. Это совершенно новые и необычные виды открыток. На многих из них Вы увидите знакомый отличительный знак РАЧ/ИТ.

И это значит, что в пакет с открыткой и копиртом вложена бумажная пластина с запахами духов одной из лучших французских парфюмерных фирм. Это пластина позволяет почувствовать

аромат изображенных на ней букетов цветов.

Все открытки многокрасочны, с насыщенным рисунком на внешней и внутренней сторонах. Их украшают створные, вырубка, бронза, блески и др. Это — как детская книжка-раскладушка для

взрослых, прекрасный подарок к дню рождения и свадьбе, для поздравления с Рождеством и Новым годом, это просто создает хорошее настроение.

Эти открытки малым тиражом по заказу издательско-торгового Цент-

ра «Марка» изготовлены на лучшем специализированном полиграфическом предприятии Франции с использованием самых последних технических достижений зарубежной полиграфии.

Пользуйтесь услугами почтовой связи!

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы районной администрации

О НЕДОСТАТОЧНОЙ РАБОТЕ ВЕТЕРИНАРНОЙ СЛУЖБЫ РАЙОНА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОХРАННОСТИ СКОТА

Администрация района отмечает, что Хайбуллинской районной ветеринарной станцией и ветеринарной баклабораторией проведена определенная работа по сохранности скота и ликвидации последствий от заразных болезней в колхозах и совхозах. Ветеринарным обслуживанием охвачены все населенные пункты, мероприятия по профилактике инфекционных заболеваний проводятся согласно плану. Планы доведены каждому хозяйству и ветеринарному пункту. Вместе с тем в работе ветеринарии и ветбаклаборатории имеются существенные недостатки.

Работниками районной ветеринарной службы не полностью выполняются требования Закона Республики Башкортостан «О ветеринарии» и постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 26 августа 1994 года № 307 «Об утверждении положений о ветеринарии» и в результате допускаются распространение таких болезней, как лейкоз.

Имеются 3 неблагополучных пункта по лейкозу КРС в колхозах им. Калинина, Ленина, «Красный доброволец», 1 неблагополучный пункт по случной болезни лошадей — колхоз «Красный доброволец». Однако затягиваются сроки оздоровления от лейкоза.

В своей работе ветеринарные работники не в полной мере пользуются правами, предоставленными действующим законодательством ветеринарным службам.

Допущен большой падеж общественного скота. За 8 месяцев т.г. пало 1386 голов КРС, больше на 312 голов к уровню прошлого года, 3,3% к обороту стада; свиней 366 голов, что на 53 головы больше, 7% к обороту стада; овец 3129 голов,

9,3 к обороту стада. Самый большой падеж скота допустили колхозы им. Фрунзе — 91 голова, «Новый путь» — 45, им. Ленина — 57, им. Калинина — 31, совхозы «Бузавлыкский» — 43, «Хайбуллинский» — 66, «Таналыкский» — 39 голов. В основном падеж скота происходит от незаразных заболеваний, таких как органов пищеварения — 293 головы КРС или 21% от всего падежа скота, органов системы дыхания — 478 голов, 35% от падежа скота. Всего 121 голова скота пало от нарушения обмена веществ, 46 голов от травм, 94 головы от плохого ухода и содержания.

В хозяйствах района не уделяется должное внимание откармливанию КРС. За 8 месяцев реализовано 9019 голов КРС, из них 2561 забито непосредственно в колхозах и совхозах. Среднесуточный вес КРС, реализованного в государственные ресурсы, составил 336 кг. Особенно низкий суточный привес в хозяйствах: «Новый путь», «Сакмар» — по 213 гр., имени Фрунзе по 263 гр., совхоз «Хайбуллинский» — 295 гр. Много скота реализовано низким качеством: 43 процента высшей упитанности, 25 — средней, 11 — нижесредней, 33 — тощей упитанности.

В хозяйствах руководители и ветеринарные работники не принимают конкретных мер по обеспечению ветеринарных пунктов лекарствами. В настоящее время в райветстанции и ветстанции отсутствуют медикаменты, фильтрующие материалы, инструменты. Без предварительной оплаты райветстанции отпущены хозяйствам веттовары на сумму 80 млн. руб. Все эти недостатки в работе ветеринарных служб района являются результатом слабой требовательности ру-

ководства райветстанции и райветлаборатории к своим подчиненным и невыполнения действенных мер по предотвращению падежа скота и ликвидации последствий от заразных болезней.

Исходя из вышесказанного постановляю:

1. Признать работу районной ветеринарной станции и ветбаклаборатории по обеспечению сохранности общественного скота и в борьбе с ликвидацией заразных болезней недостаточной.

2. За слабый контроль над ветеринарными специалистами на местах, недостаточную организацию работ по обеспечению лекарствами ветеринарных пунктов и допущение падежа большого количества КРС начальнику районной ветстанции Ахмадуллину Р. М. и директору ветлаборатории Рахматуллину М. Р. объявить выговор.

3. Руководителям хозяйств принять в ближайшее время все необходимые меры по обеспечению ветеринарных пунктов на местах лекарствами, медикаментами, фильтрующими материалами.

Райветстанции, ветлаборатории (Ахмадуллин Р. М., Рахматуллин М. Р.), ветеринарным работникам хозяйств ужесточить контроль за соблюдением зоогигиенических норм ветеринарно-санитарных и профилактических правил, кормлением и содержанием общественного скота и в срок до 15 декабря принять меры по устранению отмеченных недостатков и представить информацию о проделанной работе для заслушивания на Совете администрации района.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на управление сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

14 октября 1996 г.



Большую помощь в работе коллективам хозяйства оказывают учащиеся подшефных школ. В этом году ученики Целинной средней школы помогли

совхозу «Хайбуллинский» в уборке кормовой свеклы. Засуха нынешнего года не дала возможности вырастить добрый урожай корнеплодов. Но ре-

бята на своем участке трудились дружно, собирая выращенную свеклу и отправляя в тракторных тележках на свиноферму. Фото М. КУСЯКОВА.

Добросовестные работники

Добросовестно относятся к своим обязанностям медицинские работники неврологического отделения Акъярской центральной больницы, возглавляемые Зиннатом Аюповичем Нигматуллиным. Они являются профессионалами своего дела, Чуткое и внимательное отношение

Рафили Аллабердиной, Галии Мустафиной, Альфии Тулябаевой, Альфии Мустафиной, Халиды Кадрыгуловой, Мадины Исянгуловой, Рашиды Кукарбековой и Мухаметовой благотворно влияют на настроение и ход лечения больных. Разумеется, больные

люди обычно капризные, но медицинские работники относятся к нам очень терпеливо.

Хотелось бы пожелать им доброго здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

М. ХУСАИНОВ,
участник Великой Отечественной войны, заслуженный геолог СССР.

Короткой строкой

* Сокращением занятости и нарастанием числа безработных характеризуются последние годы в России. Численность экономически активного населения страны за последние пять лет сократи-

лась на 2,5 млн. человек и к концу первой половины текущего года составила 66,7 млн. человек.

* Повышенные тарифы на проезд в пассажирском железнодорожном транспорте в пределах до

20 процентов, сообщили в пресс-службе Министерства путей сообщения. Это решение не распространяется на пригородные поезда. Одновременно повышаются тарифы на провоз багажа и грузовых отправок в поездах Дальнего следования.

Республиканские налоговые обязательства: условия обращения и погашения

В июле 1996 года Президент РБ М. Рахимов подписал Указ «О мерах по обеспечению исполнения республиканского бюджета», которым, в целях нормализации платежного оборота, обеспечения исполнения бюджета, вводит в оборот государственной бюджетной системы республиканские налоговые обязательства (РНО).

РНО применяются в качестве:

- средства погашения задолженности по налогам в республиканский бюджет и государственные внебюджетные фонды по перечню, утвержденному Указом Президента, с ним Вы можете ознакомиться в Хайбуллинском филиале КАПБ «Башкирия»;
- средства финансирования, наряду с денежным, расходов республиканского бюджета;
- средства платежа за реализованную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги непосредственно поставщикам продукции (работ, услуг);
- предмета залога.

Первоначально РНО размещаются среди бюджетных учреждений в счет и наряду с денежным финансированием. Выпуск РНО осуществляется сериями, каждый выпуск РНО имеет свой регистрационный номер, сейчас в обращении находится выпуск 43-1-96, срок нахождения в обороте которого до 1 декабря 1996 г. не предъявленные в ГНИ к этому сроку РНО погашению не подлежат и

считаются недействительными.

РНО выпускаются в бездокументарной форме в виде записей на специальных счетах в полномочных банках — агентствах Министерства финансов РБ.

КАПБ «Башкирия» является банком-агентом Министерства финансов РБ по обслуживанию РНО.

Для учета прав собственности РНО необходимо открыть специальный счет в Хайбуллинском филиале КАПБ, для чего необходимы следующие основания:

- заявление на открытие специального счета;
- договор специального счета;
- для юридических лиц — банковская карточка с образцами подписей и оттиском печати;
- для физических лиц заполняется специальная форма заявления с образцом подписи.

Для погашения задолженности в части налогов и других обязательных платежей в республиканский бюджет держатель РНО оформляет «Заявление на уплату налогов» в 3 экз. на специальном бланке по каждому виду платежа отдельно и представляет их в налоговый орган по месту нахождения налогоплательщика. После отметки налоговой инспекции, держатель РНО оформляет поручение на перевод РНО на специальный счет налогового органа на общую сумму РНО.

Для перевода РНО новому держателю за выполненные работы, оказанные услуги, в случае реализации РНО необходимо заполнить поручение на специальном бланке в 2 экз., после перевода РНО банк возвращает прежнему владельцу заверенное поручение и выписку с его специального счета, а также передает новому держателю РНО выписку со специального счета.

Номинальная стоимость одного РНО равна 1000000, по этой стоимости районная ГНИ принимает РНО. Стоимость купли-продажи данного вида ценных бумаг на вторичном рынке может значительно отличаться от номинальной.

При покупке РНО ниже номинальной стоимости Вы можете выиграть при уплате налогов и других обязательных платежей. При реализации РНО до 50% выручки, поступающей на расчетные (текущие) счета, направляются на выплату заработной платы и иные неотложные нужды. Доходы, полученные от операций с РНО, освобождаются от уплаты налога на прибыль в части, поступающей в республиканский бюджет.

По всем вопросам по работе с РНО Вы можете обращаться в Хайбуллинский филиал КАПБ, прием клиентов: по рабочим дням с 9.00 до 12.30 часов.

Ф. ХАКИМОВА,
бухгалтер Хайбуллинского филиала КАПБ.

Таблица по падежу скота

за 9 месяцев 1996 года

Наименование хозяйств	КРС			Свиней			Овец		
	1995	1996	+/- к 1995 г.	1995	1996	+/- к 1995 г.	1995	1996	+/- к 1995 г.
	имени Фрунзе	29	133	+104	6	89	+ 83	115	113
«Новый путь»	60	103	+ 43	1	54	+ 11	—	—	—
«Кр. доброволец»	72	61	- 11	16	7	- 9	—	—	—
имени Калинина	50	85	+ 35	35	13	- 22	—	—	—
«Красное знамя»	94	58	- 36	30	43	+13	—	-43	+43
имени Ленина	118	171	+ 53	8	7	- 1	—	—	—
«Сакмар»	14	42	+ 28	—	—	—	—	—	—
«Урал»	12	20	+ 8	—	—	—	—	—	—
«Вазям»	8	12	+ 4	—	—	—	—	—	—
«Назаргул»	17	34	+ 17	—	—	—	—	—	—
имени Салавата	74	60	- 14	—	—	—	—	—	—
«Акназар»	—	16	—	—	—	—	—	—	—
«Акъярский»	68	85	+ 17	7	8	+ 1	—	—	—
«Таналыкский»	182	242	+ 60	—	—	—	1317	1336	+19
«Хайбуллинский»	113	176	+ 63	22	16	- 6	790	975	+185
«Маканский»	32	33	+ 1	68	41	- 27	115	—	—
«Мамбетовский»	110	41	- 69	—	—	—	394	225	-169
«Матраевский»	89	89	—	113	85	-28	919	736	-183
«Степной»	50	42	- 8	26	32	+ 6	—	—	—
«Бузавлыкский»	38	82	+ 44	—	—	—	142	334	+192
По району:	1230	1595	+360	332	395	+63	3944	3762	-182

Школьная жизнь

Неделя географии
Башкортостана

В Мамбетовской средней школе прошла неделя географии Башкортостана. Цель этого мероприятия четко определил учитель предмета Мухамет Ахметович — получение более углубленных знаний о родном крае.

Учащимся была предложена викторина. Вопросы для детей были связаны с топонимикой родного края. Большую помощь в поисках ответов на вопросы оказала выставка «Моя родина — Башкортостан». Также были организованы выставки рисунков под одним названием и конкурсе песен и стихов, посвященных этой теме. По этим конкурсам был

подведен следующий итог. Среди начальных классов лучшим рисунком признана работа Днаса Султанова, 5—8 классов — Рафаэля Турсунбаева, среди старших классов — Дилы Ямгуровой, Ильгины Мамбетовой. В конкурсе стихов и песен первое место занял 6 класс, второе — 7 класс.

Недалеко от нашей деревни строится Маганское водохранилище. Мухамет Ахметович Карабаев организовал нам экскурсию на место стройки, которая оставила у нас большие впечатления. Ездил туда учащиеся 6—11 классов, фотографировались на память. Руководитель строительства во-

дохранилища нам сказал: «Место, на котором мы сейчас с вами стоим, будет затоплено водой, будут разводиться рыбы. Работают здесь 120 человек». На месте, куда будет пускаться вода, разросся камыш. При пуске воды камыш останется под водой, и, оказавшись, при гниении будет отравлять водоем. Для этого и нужно разводить рыбу. Вокруг водохранилища планируется посадка деревьев, цветов, со временем оно может стать местом прекрасного отдыха. Экскурсия была интересной.

В заключение хочется сказать, что во время недели географии Башкортостана мы узнали много нового для себя. Она стала поучительной и прошла с пользой для нас.

Гульгина МАМБЕТОВА,
Асу МАМБЕТОВА,
учащиеся 7 класса.

Спорт

Чемпион сменился

Традиционные соревнования по волейболу среди учительских коллективов, посвященные Дню учителя и 6-летию суверенитета Башкортостана, завершились на днях в двух спортзалах Акъярских школ.

Они проводились в два этапа. Сначала игры прошли в шести зонах, затем победившие команды встретились в финале. Это учителя Акъярских школ № 1 и 2, Бурибаевской № 1, Антипганской, Мамбетовской, Татыр-Узякской, Самарской школ и команда РОНО.

Финал прошел в двух подгруппах по круговой системе и определились четыре сильнейших команды, между которыми со-

стоялась интересная, захватывающая борьба за призовое место. К сожалению, прошлогодний чемпион — команда Акъярской средней школы № 1 (капитан Р. К. Муртаев), удержавший кубок в течение 3-х лет, уступила первенство команде Акъярской СШ № 2 (В. Лежнев), на третьем месте команда Татыр-Узякской СШ (А. Г. Семенов). Победителю соревнований вручен переходный кубок, призеры награждены грамотами и призами.

Также определены лучшие игроки турнира: среди женщин — Г. Ф. Мамбетова (Акъярская СШ № 2), М. Н. Хайдарова (РОНО), Г. Р. Вухарба-

ева (Акъярская СШ № 1), среди мужчин — В. Г. Лежнев (Акъярская СШ № 2), И. Р. Вухарбаев (РОНО), А. Г. Семенов (Татыр-Узякская СШ). Отмечен также призом самый пожилой игрок турнира Г. Ф. Лежнев, учитель Акъярской СШ № 2.

В целом соревнования прошли массово, корректно, в интересной борьбе. Надо выразить благодарность за судейство тренерам — общественникам Р. Ф. Хакимову и Т. Ш. Нураеву, директорам Акъярских школ Р. И. Султановой и С. М. Байбулову за предоставленные спортзалы.

А. САНТОВ,
тренер спортшколы.



Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов поздравляют ветерана педагогического труда Сабину Идрисовну ТУРУМТАЕВУ с 60-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, счастья, семейного благополучия и бодрости духа.



Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов горячо и сердечно поздравляют работников народного образования района, награжденных значком «Отличник народного просвещения Российской Федерации»:

АБДУЛЛИНА Фания Ярмулловна — учителя физики Акъярской СШ № 1.

ИЛЕМБЕТОВУ Тамару Хидиятовну — начальни-ка отдела народного образования и дошкольного воспитания.

КАИПОВУ Гульдар Хайдаровну — учителя математики Сагитовской ОШ.

КУДАБАЕВА Равиля Тимербулатовича — директора Федоровской СШ. МРЯСОВА Радика Галимовича — учителя технического труда Акъярской СШ № 2.

САДОВА Николая Петровича — заместителя директора по учебно-воспитательной работе Самарской СШ.

СЫНБУЛАТОВУ Лялю Хайретдиновну — учителя начальных классов Абубакировской ОШ.



Дорогую жену, маму Закиру Хурматовну АБДУЛЛИНУ с 35-летним со дня рождения. Желаем тебе мы

здоровья, Желаем мы тебе добра, Желаем улыбки

счастливой, И знай, что мы любим тебя!

С наилучшими пожеланиями муж Вадим, дочери Гузель и Луиза.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ поздравляет КУСЯКОВА Рахмьяна Рахматулловича с 45-летием, ЮЛДАШБАЕВА Гирфана Гумеровича с 40-летием со дня рождения. Пусть эта замечательная дата

В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет!



Дорогую и милую Рафиду Ахметгалиевну БАЙГУЖИНУ из п. Бурибай горячо и сердечно поздравляем с прекрасным юбилеем — 50-летием.

Желаем долголетия, бодрости духа, огромного счастья.

Пусть жизнь улыбается вечно тебе, Пусть мимо пройдут невзгоды,

Здоровья и счастья желаем тебе

На долгие-долгие годы! С наилучшими пожеланиями муж, дети, родственники, Аллабердины, Рахманкулова Фания и сваха Халима.

Подписка-97

Журнал „Ватандаш“

Издается на башкирском, русском и английском языках.

Учредителями являются Кабинет Министров РБ и Исполком Всемирного курултая башкир.

Освещает все стороны жизни Республики Башкортостан.

Предназначен для соотечественников, прожи-

вающих в России, СНГ и за рубежом.

«ВАТАНДАШ» — это политика, экономика, наука, литература и искусство, фольклор;

— духовное наследие, история, архивные документы;

— компьютерная встреча, высококачественная

печать, многокрасочные иллюстрации и многое другое!

Индекс журнала — 783884, стоимость годовой подписки — 25000, на шесть месяцев — 12500 рублей.

Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

Объявления • Реклама • Благодарность

Хайбуллинский коопзатготпром продает в поселке Бурибай два гаража около хлебокомбината;

автомобили «ГАЗ-52» и «Москвич-412» по остаточной стоимости;

в селе Акъяр — свиноферму. Возможен бартер.



Продается грузовой автомобиль «ГАЗ-6611», 1992 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, или обменивается на микроавтобус. Возможны варианты.

Обращаться в Акъярский сельсовет.

ПРОДАМ

торговый павильон, оборудованный, заводского изотопления, размером 2,5—3,5 м.

Обращаться: п. Уфимск, ул. Худайбердина, 10—2, телефон 2-52-67.



трехлетнюю телку и стругуна. Цена — договорная.

с. Байгускарово, Мунир Бикбов.



автомобиль «ЗА3-968М», 1987 года выпуска. Цена — договорная.

с. Акъяр, ул. 40 лет Победы, 31—1, Колбасенко А. Н.

ПРОДАЕТСЯ

трехкомнатный дом усадебного типа в центре с. Акъяр со всеми удобствами (центральное отопление, вода) и надворными постройками, имеется баня.

с. Акъяр, ул. Целинников, 4, телефон 2-14-80.



ЛИКВИДИРУЕТСЯ

ТОО «МОСТ» ликвидируется.

Претензии принимаются в течение 14 дней.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Искренне благодарим коллектив Бурибаевской школы № 2, Татыр-Узякского детского сада, горноспасательного звена и главу Татыр-Узякской сельской администрации Искужина З. Р., всех родственников, друзей, знакомых, особенно семью Нестеренко, Сидоренко, Одайник, Кондратьеву Л. Г., Журавлеву В. А., Кувшинову В. К., Видягину Н. А. за помощь в организации похорон Трубинова Александра Васильевича и разделивших с нами горе.

Жена, сестра, сын, дочери, зять, внуки.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

ГРИГОРЬЕВА Василия Анатольевича и разделяем горечь утраты. Одиноклассники, учителя.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают искреннее соболезнование завучу Ивановской СШ Атановой Г. З. по поводу смерти

МАТЕРИ и разделяют горечь невозможной утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают искреннее соболезнование директору Бурибаевской СШ Владимировой М. А., родным и близким по поводу кончины

СЕСТРЫ и разделяют горечь невозможной утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают искреннее соболезнование семье и близким по поводу смерти учительницы Бурибаевской СШ № 1

ШАКИРОВОЙ Марьям Гумеровны и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.